

La misión de las derechas es salvar a España

Momentos difíciles son los actuales: gravísimos, angustiosos. Instantes de tónica lucha entre una civilización secular, redentora y gloriosa, iluminada por los resplandores de la Cruz y otra—si civilización puede llamarse al retorno a la barbarie—traída por el odio y la soberbia, sepultada de almas, de condenación, sombría y detestable, manchada de sangre, encamada a la miseria y abierta a todos los dolores. Nadie puede ni debe desconocer esta situación crítica, en la que España se encuentra en aquel punto del que arrancan dos caminos opuestos: la senda de la vida o el desfiladero de la muerte.

En el espíritu y en la voluntad de los unos (millones de hombres!) campea el propósito, firmísimo, tenaz heroico, de conducir a España por el sendero de su salvación. Nada importa que en el seno de ese núcleo formidable de patriotas se preconciben sistemas de oblio determinados, indiferentes o dispares. En sus almas se cobija y se estimula un sentimiento conciente en la inspiración y generosidad de sus latidos; una finalidad perfectamente uniforme; un objetivo sustancialmente idéntico: la salvación de España!

Porque esos millones de hombres, apañados en la fe, enarbolan el Crucifijo y se afanan por colocarlo, para que todo lo domine, sobre las cumbres de la Patria; predicán el amor, para que no brote una sola gota de sangre hermana y se imponga la paz; pregonan el sacrificio del rico y del menesteroso; invocan la copenetración y la justicia entre las fuentes de la riqueza; nos llaman al cumplimiento del deber, a la armonía social, al trabajo, para que España se eleve y engrandezca.

Este es el supremo ideal de millones de hombres; el verdadero y único fin de quienes en íntima unión, lucharon y triunfaron en la memorable jornada del 19 de noviembre.

Pues si esto es así, si la misión de esa muchedumbre, de las llamadas derechas es la de salvar a España ¿podrá, acaso, romperse y magorarse aquella unión? ¿Podrá alguien invocar un fundado y serio motivo? De ningún modo.

Alguno manera. Aunque se alegase la falta de coincidencia en cuanto a la forma, no pasará de ser, dadas las circunstancias, un mero pretexto, porque si el régimen lo colocamos por encima del propósito, seremos falsarios o hipócritas, demostrando que nuestros ideales y convicciones están al servicio de los medios y no del fin, aunque creamos que éste se consigue por conducto de aquéllos.

¡Periclitados como estamos de cuáles son nuestros objetivos, hemos de buscar el hilo conductor. El tiempo y la realidad nos demostrarán cuál sea el vehículo adecuado; pero si actualmente, bajo una forma política, no podemos hacerlos prevalecer, respetemos y secundemos a quienes tratan de ensayar, por un nuevo sistema, los procedimientos de construcción del edificio que todos deseamos. De ladrillo o cemento es lo de menos; terminación y solidez de la obra es lo interesante; y para esto nadie está exento de aportar su concurso.

Los acontecimientos darán la razón al que la tenga y es seguro que los que se hayan equivocado, noblemente reconocerán su error, que habrá obrado el milagro de estrecharnos el pecho, más y más. Pero, ante todo y sobre todo, en estos momentos críticos, reflexionemos serenamente; tengamos prudencia; pensemos en el fin; acallemos sentimientos, muy respetables, que no son, a la postre, más que un medio; continuemos todos íntimamente unidos, identificados, puestas nuestros cerebros, nuestros corazones y nuestra voluntad en Dios y en España, para vencer y aniquilar al enemigo común. Pero no nos desahogamos, ni nos dirijamos las mas leves censuras, ni agriemos el trato que debe ser franco y dulce. Y unidos, como antes más que antes, trabajemos, luchemos; y un día llegará en que tendremos a la verdad el justo homenaje; una verdad que será la de todos, que nos habrá mostrado el único y cierto camino para llegar al fin que es, en definitiva, el deber y el anhelo de todos.

José M. MONTERDE

Plumazos

De las reformas que se anuncian para garantizar el orden público. Habrá tarques de agua para disolver manifestaciones.

Si las manifestaciones son de socialistas con bula: Leninlargo, Prietoff el ingeniero y otros por el estilo, en verano se echará agua fresca y en el invierno caliente.

Así lo dispondrá el reglamento.

Un niño estrangula a una anciana.

Esto de los niños se pone que da gusto.

Pues ya verán ustedes de ahora en adelante, con esos pasetos en autobús que les están dando.

El señor Samper ha declarado que las sesiones políticas de la Cámara se debieran celebrar por la noche, que es cuando están bien los espectáculos.

Y algunos diputados estarían bien de vedetes... con reflectores y todo.

Nada menos que Pérez Madrigal ha dicho que las Cortes Constituyentes no eran ni españolas, ni republicanas, ni humanas.

¡Ahí va agüete!

Otra frasecita de Madrigal: «...y ahora traen a escena los cadáveres de Galán y García Hernández, a los que lanzaron a la refriega, mientras ellos huían al extranjero.»

Eso no es un agüete que es un trabucozo.

Consecuencias de la huelga

Leemos en «El Eco» de Elche: «Hace tiempo vino a Elche un muchacho catalán, joven, inteligente, emprendedor, llamado J. Cistarré, estableciendo un taller de mecánica en Avenida de Blasco Ibáñez, tap moderno y completo, que construye maquinaria de nuevo para la industria de nuestra ciudad.

Con su laboriosidad y talento llegó a tener trece operarios, que el que menos ganaba eran cinco pesetas diarias, hasta doce que ganaba alguno. Vino la huelga, percatado el hombre de que la política no podía jugar con el pan del obrero, llamó a sus operarios para conminarles al trabajo, puesto que tenía en cartera pedidos por valor de 14.000 pesetas.

Los obreros coaccionados por los chucos a sueldo de la Casa del Pueblo, no se atrevieron a empezar el trabajo, y ante esta negativa, el patrono les suplicó le ayudadan a arrancar las máquinas, por cuyo servicio abonó cinco pesetas a cada uno.

El patrono que quería ser juguete de los socialistas, cargó la maquinaria y volvió a otras tierras donde no abunda tanto la imbecilidad, e implantar su negocio para defender su porvenir.

¿Quién le va a dar a esos trece obreros que el que pierden? ¿Qué harán los sociales de este paro, para dar de comer a los obreros que quedan sin trabajo? ¿Dónde los socialistas no...

En la Audiencia

CAUSA POR HOMICIDIO

Ayer se vió en la Audiencia una causa por homicidio procedente del Juzgado de Dolores. Según la acusación pública, robó las 7 de la tarde del día 26 de Marzo de 1933, José Cuartero en unión de otros varios amigos se encontraban pasando el rato tocando un acordeón en casa de Joaquín Manresa Díaz, en Cox, se presentó en dicha casa José Manresa Alco pidiendo el acordeón al Cuartero y como éste se negase a ello por ser dueño del instrumento sostuvieron cierta discusión que terminó por echar a la calle al Manresa; pero a los pocos minutos y al salir el Cuartero a la calle donde aún permanecía el procesado se produjo la cuestión agarrándose a luchar en cuyo momento el Manresa Alco con un cuchillo de grandes dimensiones infirió una herida al Cuartero que le produjo tan grave hemorragia que falleció a los pocos minutos.

La defensa niega estos hechos.

La prueba fué adversa para el procesado que fué condenado conforme a la petición fiscal, a la pena de 12 años y 1 día de reclusión y 10.000 pesetas de indemnización a los herederos del interfecto.

La vida en el teatro

PRINCIPAL

El divino impaciente.—Una Compañía formada expresamente en Madrid para dar a conocer por toda España la magnífica obra de José María Pemán, actuará el sábado y domingo próximos en el Teatro Principal, para estrenar *El divino impaciente*.

Esta obra, que despertó a su estreno en Madrid la general curiosidad, fué recibida con unánime aplauso de crítica y del público manteniéndose en los carteles mas de 250 noches consecutivas, habiendo logrado en todas las poblaciones que se ha representado el mismo éxito.

En la Compañía que ha de representarla en esta capital figuran tan destacados artistas como Luis Peña, José Rivero, Tarsila Criado, y otros, que por sus condiciones artísticas y por haber dedicado su atención a esta obra exclusivamente, con siguien una esmeradísima interpretación.

ESPAÑA

Continúan los éxitos de la notable compañía valenciana que acudían los ases del género regional, Teresita Barrachina, los señores Mas y Alvarez, y el notable primer actor Antonio Prieto.

El tesón que ponen en su campaña, teatro regional, el notable conjunto que dirigen y los selectos programas que interpretan les han hecho acreedores, a que el público de este popular teatro les ovacione en todas cuantas representaciones han tenido lugar hasta la fecha.

Alentamos desde estas columnas a los directores de este notable conjunto, prosigan su campaña teatral, sin hacer caso de las injurias y rencores de sus queridos compañeros de profesión.

Por tener que ausentarse definitivamente de Alicante

Carmen Delour

liquida sus modelos desde 15 pesetas

Castaños 57, 2.º

Horrorosa catástrofe ferroviaria

Un choque de trenes produce trece muertos y treinta y cinco heridos

Barcelona 22, (1 md).—Alrededor de las diez de anoche se tuvo noticia en esta capital de que había ocurrido una catástrofe ferroviaria en las inmediaciones de San Baudilio de Llobregat, de los ferrocarriles catalanes.

De dicha estación habían partido varios trenes de socorro para el lugar del accidente.

Sobre las nueve de la noche salió de la estación de San Baudilio un tren ascendente sin tenerse en cuenta que entre la estación inmediata a la que se detienen los trenes y la de San Baudilio, había varias en que no había parada y que de aquella ya había salido un tren descendente.

Al llegar los dos trenes al lugar denominado Puentes de Torres se registró el choque, que fué violentísimo.

Desde los primeros momentos la confusión fué enorme, desarrollándose escenas de verdadero horror y angustia agravadas por la oscuridad de la noche.

Los pasajeros que resultaron ilesos se dedicaron desde el primer momento a socorrer a los heridos hasta que acudieron las autoridades y material sanitario en los trenes de socorro.

Los trenes iban abarrotados de público, especialmente el tren descendente que conducía a muchísimos viajeros que regresaban a San Baudilio después de pasar el día en los pueblitos inmediatos con motivo de las fiestas de Pascua.

Con hechos se fueron practicando reconocimientos para extraer a los heridos y muertos de entre los escombros de los vagones.

Los primeros despachos recibidos sobre el número de víctimas acusaban serias proporciones. Se asegura que hasta ahora han sido extraídos once cadáveres pero que aun hay más.

El número de heridos se eleva a treinta y cinco, casi todos ellos de gravedad.

Los cadáveres aún no han sido identificados. Dos de ellos parece ser que son el del maquinista y fogonero del tren descendente, pues sus cuerpos se hallaban debajo de las locomotoras.

Las autoridades de San Baudilio han acudido al lugar del suceso suspendiendo en señal de duelo la fiesta mayor que ayer se celebraba en dicho lugar.

La catástrofe al ser conocida ha producido penosísima impresión. Se supone que los muertos son trece.

la, grave; José Lorea, leve; Julián Ibañez, grave; Elena Barranque, de Martorell; Paquita Riús, de pocos años; Juan Larrea, leve; el ambulante de Correos señor Crápulla, grave; y con heridas en la ingle, Daniel Farrera, empleado del Ayuntamiento de Hospitalet.

En el Manicomio de San Baudilio fueron asistidos dos hombres que presentaban heridas graves y que, al igual que los demás graves, fueron trasladados al Hospital Clínico de Barcelona. Uno de ellos es empleado de la Compañía de Ferrocarriles.

También fueron asistidos dos viajeros con lesiones de pronóstico reservado. Se llaman Manuel Mecha y Félix Laza, este último, guardafrenos de uno de los trenes.

En el dispensario de La Protectora de aquella población, fueron auxiliados Juan Riús, padre de la niña Paquita, la esposa del anterior, Carmen Gómez, una hija de ambos, de dieciséis meses, llamada María; la hermana de la esposa, Teresa Gómez, que está muy grave; otra mujer que también está grave, y que se llama Margarita Blanco, y la mujer de 68 años que fué transportada hasta allí por el muchacho de dieciséis años. Esta última se llama Carmen Valero Cabalido.

Inmediatamente se procedió a extraer los cadáveres. Hasta ahora los extraídos son nueve: siete hombres, entre ellos un soldado, una niña de diez años y una mujer.

Todos ellos han sido expuestos en la sala de la estación, por donde desfiló el público para ver si los puede identificar.

Además, quedan como muertos el maquinista y el fogonero del tren, que venía hacia Barcelona, los cuales están dentro de la máquina. Se llaman Luis Font y Anastasio Pérez. En el Hospital Clínico ha fallecido uno de los heridos que habían ingresado.

El Ayuntamiento de San Baudilio de Llobregat se reunió y acordó suspender todas las fiestas.

Tranviarios y Cuartilla Anémica

El próximo viernes en el campo de «La Florida» contendrán los primeros equipos de la «Sociedad de Tranvías» y «Cuartilla Anémica».

Los chicos del «papel» han comenzado su entrenamiento, y hasta el viernes a la hora de comenzar el encuentro no se sabrá cierta la alineación de este «cuadro».

Solamente podemos adelantar algunos nombres: Mari, López, Serral, Tari, Carbonell, Languecha, Ruso, Fernandez, y seguramente en la puerta jugará, nuestro «petit» reporter Venancio Sansano, sustituyendo a su hermano.

Son hasta ahora los que se entrenan bajo las ordenes del competente deportista, Pepe Miralles, pero como decimos anteriormente no se sabrá cierto el equipo hasta momentos antes del encuentro.

Los tranviarios, se alinearán de la siguiente forma: Aguilar, Juan, Tortosa, Jorda, Muelas, Ruano, Carratalá, Gineres Just, Molines, y Botella.

El partido será dirigido por el señor Barrachina.

Preemos una gran tarde de futbol.

Crónica social

ROPA BLANCA para señoras y niños, se podrá admirar en la exposición que doña Concha López, tendrá hoy martes y mañana miércoles en el Hotel Victoria.

En los exámenes de tercer curso de Bachillerato, ha obtenido las notas de sobresaliente y matrícula de honor, el estudiante joven D. Antonio Poveda, hijo de nuestros queridos amigos D. Amparo Boronat, y D. Antonio Poveda.

Saludamos en esta a los señores don Indalecio Casinello, don Antonio Balaguer, don Antonio Galiano, don Federico Linarez y don Ignacio Sánchez Ballesta, de Orihuela.

También saludamos a don José García, de Rafal.

El domingo se encontraban en Alicante don Queremón Alfonso, don Paulino Verdú, don Manuel Vidal don Francisco Navarro y don Jaime Barberá Tordera, de Monóvar.

Regresó a Albatera con José Manresa.

Se necesita ama de cría para criar en casa de los padres.

Razón Villavieja 1 y 3, o en esta Redacción.

Martínez de Velasco, Royo Villanova y Canalejas en Orihuela

PRONUNCIARONSE DISCURSOS QUE FUERON MUY APLAUDIDOS

En su viaje de propaganda a Alicante detuvieron unas horas en Orihuela, los señores Martínez de Velasco, Royo Villanova y el Duque de Canalejas.

Llegaron a las nueve de la noche, visitando inmediatamente el «Centro de Fomento, de Cultura y Trabajo», en donde se les tributó un gran recibimiento por los directivos locales del partido Agrario, y de otros sectores de derecha, entre los que se encontraba el Diputado por Cartagena señor Maestre Zepata.

Ante un numeroso público que llenaba los amplios locales, habló el Duque de Canalejas con frases elocuentes de encendida gratitud para sus electores oriolanos en las pasadas elecciones.

Royo Villanova, estimulado por los vitores a la unidad de la Patria, aludió al fracaso del Estatuto de Cataluña, afirmando que había votado en el Parlamento la ley de aumento de tarifas ferroviarias, para darse el gusto de que a los catalanes les cueste

más caro el viaje que han de hacer a Madrid en tren especial para devolver el Estatuto.

Martínez de Velasco pronunció un discurso muy elocuente esbozando a grandes rasgos el programa del Partido Agrario Español.

Propugnó la defensa de la Religión tan perseguida durante el bienio socialista, de la unidad de la Patria y de la agricultura, abogando por el robustecimiento del principio de autoridad.

El público les hizo objeto de conmovedoras ovaciones.

Terminado el acto las ilustres personalidades fueron obsequiadas por el Jefe local del Partido Agrario don Manuel Bonafós Ameza en su domicilio particular con una espléndida cena, a la que asistieron también otras distinguidas personalidades.

Los señores Martínez de Velasco, Royo Villanova y Duque de Canalejas, emprendieron, ya de madrugada su marcha hacia Alicante.

Viaje de estudios de los normalistas

El pasado domingo marcharon a Palma en el vapor «Tarragona» treinta y dos alumnos de la Escuela Normal, acompañados por los profesores doña Rosario Gomez, doña Amelí Miguel y don Juan Nicolau. Después de una breve estancia en Palma marcharon a Barcelona, de donde regresarán a Alicante.

Como nota simpática consignaremos que el pasado año el Estado subvencionó con 4.000 pesetas una excursión de los normalistas, y en este el viaje lo hacen profesores y alumnos de su pequeño particular.

¡Leven feliz viaje nuestro distinguidos convecchos, y deseamos que la excursión sea provecha en frutos culturales.

Del oficio

DIMISIÓN

El cuerpo de Redacción de nuestro colega «Diario de Alicante» ha presentado la dimisión de sus cargos al Consejo de Administración de la empresa editora, por solididad profesional con su ex-director don Emilio Costa.

Continúan al servicio de dicho periódico don Jorge y don Manuel Pacheco, ambos no pertenecientes a la Asociación de la Prensa.

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex alumno del Instituto químico Nacional y de los Hospitales

Vingts y Hotel Dieu de Paris:

Consultas: 10 a 1 y de 4 a 6

Los haberes del clero

Como nada se ha dispuesto acerca de la forma en que se han de incluir en nómina los haberes pasivos de los Señores Sacerdotes la antigua Casa de Camilo y Habilitación de Clases pasivas de SOLER se cree en el deber de advertir a los mismos que en caso de necesidad de incoar expediente, esta Casa se encargará de ello y de cuantas gestiones sean precisas para el mismo fin sin retribución alguna.

Hace esta advertencia para que no se dejen sorprender por personas que tratan de ocasionarles gastos por este concepto.

Gobierno civil

Al recibir esta tarde a los informadores de la Prensa local el señor Chacón de la Mata les comunicó que en Alcoy se han reiniciado todas las obreras al trabajo, quedando por lo tanto resuelto el conflicto.

En la capital y provincia el orden es completo.

Esta noche marcha a Madrid el señor Chacón de la Mata, encargándose del Gobierno civil, el secretario del mismo, don Pelayo Tomás.

El señor Chacón regresará el próximo martes.

Lea Vd. EL DIA

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado 600.000.000 de pesetas

SUSCRIPCIÓN reservada exclusivamente para los tenedores de acciones preferentes 7 por 100

de

200.000 acciones preferentes de 500 ptas. nominales con cupón 1.º de septiembre, n.º 40

Interés anual 7 por 100 acumulativo

La suscripción tendrá lugar en Madrid desde el día 19 al 29 de mayo (ambos inclusive)

Y puede efectuarse en las siguientes entidades: Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Banco Bilbao, Banco Español de Crédito.

Los premios a la fuerza pública por la represión del movimiento de diciembre

Madrid 22 (10 m.)—El subsecretario de Gobernación entregó a los periodistas la siguiente nota: «El ministro de la Gobernación formó ayer las propuestas de premios en metálico a las fuerzas más distinguidas en la represión de los sucesos revolucionarios de diciembre de 1933, con cargo a la suscripción de 1933, que se inició el día 1.º de diciembre y que se completó el día 15 de este mes. El premio a la conducta ejemplar de los defensores del orden público. Las propuestas abarcan también el auxilio a las familias de los muertos en aquellos sucesos. Han correspondido al Instituto de la Guardia civil, 76.900 pesetas; al cuerpo de Carabineros, 2.150; al cuerpo de Vigilancia, 14.565, y al cuerpo de Seguridad, 158.250. Queda un pequeño remanente de lo recaudado, que se aplicará al auxilio de familias cuyos individuos fueron muertos o heridos en servicios auxiliares de la fuerza pública. La suscripción aladida se caracteriza, como queda indicado, por la espontaneidad con que surgió, impresionado el público por la conducta abnegada, y en muchos casos heroica, de las distintas fuerzas. Bastará recordar que el cuerpo de Seguridad tuvo catorce muertos y once el de la Guardia civil. Comenzaron a afluir los donativos

al ministerio de la Gobernación, primero, y a los Gobiernos civiles después, sin excitación alguna por parte del Gobierno, y el ministro de la Gobernación se ha limitado a centralizar los donativos en una cuenta corriente especial abierta en el Banco de España, a publicar los donativos en la «Gaceta de Madrid» y a cumplir ahora la voluntad de los donantes, atendiendo las propuestas formuladas por los jefes de las fuerzas respectivas en la proporción que han consentido los fondos allegados. La suscripción comenzó durante la gestión del señor Rico Avello, se mantuvo en tiempos del señor Martínez Barrio, y al ministro actual ha correspondido cerrar la suscripción y distribuir las recompensas que la generosidad pública quiso otorgar a los servidores del orden que simbolizan las instituciones republicanas. Los socorros a las familias de los muertos según las circunstancias de cada caso, oscilan entre 7.500 y 6.000 pesetas, 4.750 y 3.500. Como mandatario de los donantes de la suscripción, el ministro actual se complace en hacer público el empleo de los fondos recaudados, y en conmemorar la memoria de las víctimas a la gratitud de cuantos aprecien el alto valor moral del sacrificio consumado en cumplimiento del deber.»

Multa al Hotel Palace por el banquete a Calvo Sotelo.—Otra multa

Madrid 22 (3 t.)—La Dirección general de Seguridad ha impuesto una multa de dos mil pesetas a la gerencia del Palace Hotel por haber permitido la celebración del banquete en honor de los señores Calvo Sotelo y Yanguas Messias, sin haber solicitado antes la correspondiente autorización gubernativa. Además envió al juzgado el texto de los discursos que se pronunciaron durante el acto por si en ellas hubiese materia delictiva. También impuso una multa de 500 pesetas a la junta directiva del Centro Jaime de la calle de Covarrubias, porque en un acto celebrado últimamente fué adornado el salón con gallardetes de la antigua bandera nacional.

Don Alfonso dice que aun en el caso de una posible restauración no volvería a ocupar el trono

UNA CARTA DE DON ALFONSO A LOS MONARQUICOS ESPAÑOLES
Lisboa 22 (8 m.)—Por la agencia Havas, de París, ha sido distribuido hoy a la prensa portuguesa el siguiente telegrama: «De origen fideligo se anuncia que, con ocasión de su fiesta onomástica, Alfonso XIII ha enviado una carta a los dirigentes monárquicos españoles, en la que anuncia que, aun en el caso de una pronta restauración, no volverá a ocupar el trono. El envío de esta carta se cree obedece a la publicación de un editorial

La causa contra el capitán Rojas

Por falta de número de jurados se suspende la vista hasta hoy

Cádiz 22 (1 md.)—Desde primera hora de ayer mañana comenzaron a acudir a los alrededores de la Audiencia numeroso gentío interesado en asistir a la vista de la causa instruida contra el capitán Rojas por los sucesos de Casas Viejas. A las ocho de la mañana comenzaron a acudir al Palacio de Justicia guardias de Asalto y de Seguridad que ocuparon sus alrededores impidiendo al público estacionarse frente al edificio. A las ocho y cuarto de la mañana en un automóvil de la Dirección general de Seguridad llegó a la Audiencia el capitán Rojas, acompañado desde el castillo de Santa Catalina del teniente de la guardia civil del puesto de Medina Sidonia, don Manuel Martínez Pedrel. Tras el auto que ocupaba el capitán Rojas iba un camión con veinte guardias de Asalto al mando de un teniente. El capitán Rojas vestía uniforme del arma de Artillería daba muestras de serenidad. A medida que avanzaba el tiempo la gente iba percatándose de que la vista sería suspendida por falta de número de jurados. A las diez de la mañana comenzaron a llegar los jurados siendo el primero en hacerlo don Francisco Palacios. También comenzaron a llegar muchos periodistas locales y madrileños. También acudió a la Audiencia el teniente de Asalto señor Fernández Artañ, uno de los testigos más importantes. En su vista la causa ha sido suspendida hasta mañana.

En la Audiencia se han recibido los pliegos de contestaciones de los señores Azaña, Cosares Quiroga, Cabanellas y Pazo del que se ha dado traslado al defensor del capitán Rojas y al acusador privado.

A un joven tienen que amputarle ambas piernas

Murcia 22 (3 t.)—Ayer se registró un desgraciado accidente en las proximidades de la estación de Murcia, poco después de pasar uno de los trenes ascendentes por el paso a nivel de Quintapellejos. En el referido tren viajaba sin billete el joven de 20 años Antonio Martín Ruiz, que habita en Beniján. El joven para no ser visto se arrojó de él antes que llegase a la estación con tan mala fortuna que al caer se produjo lesi en los pies. Trasladado rápidamente al Hospital hubo de practicarse una delicadísima operación quirúrgica consistente en amputarle las dos piernas. A consecuencia de ello Antonio se halla en gravísimo estado.

Finca y Chalet

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, paraíso de tranvía. Razón, al teléfono 1300 o a la Redacción de EL DIA.

Nuevas manifestaciones republicanas de la C. E. D. A.

Una interesantísima entrevista con el presidente de la Derecha Regional Valenciana señor Lucía

CREE QUE EN UNAS NUEVAS ELECCIONES SE RATIFICARÍA EL TRIUNFO DE LA C. E. D. A.
Madrid, 22 (2 t.)
El distinguido periodista don Francisco Casares, ha celebrado una entrevista con el vicepresidente de la C. E. D. A. y presidente de la Derecha Regional Valenciana don Luis Lucía. Quisieramos publicarla íntegra, pero los muchos asuntos de interés palpitante que reclaman también sitio en nuestras columnas obligando a entresacar de aquella entrevista las principales manifestaciones. Después de afirmar de una manera rotunda que no admite ningún género de dudas la identificación con el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles que es absoluta, dice al régimen: «Se puede afirmar que estamos dentro del régimen y que lo serviremos y defendemos con la mayor lealtad. La Derecha Regional Valenciana señaló la pauta en este sentido. Fué el primer partido que, mucho antes de proclamada la República, afirmó que la cuestión de régimen no debía ser fundamental. Yo publiqué en el «Diario de Valencia» un suelto, en el que así lo afirmaba. Decía en él, que no había contribuido a la proclamación del régimen, pero que, una vez implantado, había que aceptarlo. Se establecieron muchas distinciones en torno al verbo que se debe emplear para aceptar la República. A unos les parece poco aceptar; otros se conforman con que se diga aceptar. Quiénes, desean que se emplee la palabra reconocer. No se ha publicado ningún manual del partido republicano y, por lo tanto, no tenemos un patrón oficial que nos indique la norma que se ha de seguir. Pero creemos que hasta con que afirmemos que servimos a la República y la defendemos. ¿No está claro así? Insistiendo el señor Casares sobre este punto y luego de reafirmar el señor Lucía su lealtad al nuevo régimen añadió: «Pero ¿es posible que haya nadie que crea que si uno de nosotros llega a un Ministerio, ha de utilizar esa situación para combatir el régimen en el cual ha llegado a ese puesto? Es no concebible. Si colaboramos o si llegamos a ocupar el Poder íntegramente, será para cumplir nuestros deberes con absoluta lealtad. De otra manera no aceptaríamos nunca esa responsabilidad.» Cree el señor Lucía que la colaboración de la C. E. D. A. debe retrasarse lo más posible y que el apoyo gubernamental que ahora se presta debe continuar por algún tiempo, estableciéndose la colaboración, cuando llegue el momento, pero sólo para participar proporcionalmente en una actividad ministerial. Es de opinión el señor Lucía de que la C. E. D. A. no debe gobernar con estas Cortes y abriga la convicción de que en unas nuevas elecciones se ratificaría el triunfo de las derechas, y aun cuando el resultado electoral no fuese tan halagüeño como algunos suponen, siempre se mejorarían las posiciones de la C. E. D. A. si no para go-

Varias noticias

Gomez Román, ex presidente de la Diputación de Granada se separa del socialismo

EL CERTAMEN INTERNACIONAL DE BELLEZA
Madrid, 22 (2 t.)
Ya están en Madrid las bellezas españolas que, junto con la titular de la vieja villa del oso y el madroño, han de disputarse el título de Miss España. Se hospedan las bellezas en el hotel Nacional. La región leonesa está representada por Julia Mateos Palacios, elegida por «El Acañal» de Salamanca. Miss Hispanoamericana es María del Carmen Carrasco, asumiendo la representación de las mujeres nacidas en lo que fueron «Nuevas soberanías de España». Opina que el título de Miss España lo seguirá Miss Valencia o Miss Murcia, a las que considera con más méritos por ello. En su honor se ha celebrado en la embajada de Cuba una gran fiesta el domingo por la mañana, a la que asistió el embajador con sus familiares y muchos naturales de las islas. Miss Aragón, se llama Susceso Aguilar Miñana. Miss Cataluña es Carmen Alberti. «Miss Cece» es, elegida por «El Día Gráfico», de Barcelona. Miss Cartagena, llamada también «Miss Murcia», es rubia con ojos azules y se llama Josepha Ferrer. Miss Baleares: Tina Bosch Cirilo, elegida por «Última Hora», de Palma de Mallorca. Miss Extremadura es Paquita Asuar, 18 años. Miss Andalucía: Paquita Iglesias, es natural de Nerva, provincia de Huelva. Miss Castilla la Vieja se llama Rosita Díaz Hernández Fué elegida por «El Norte de Castilla», de Valladolid. DENUNCIA CONTRA UN AZANISTA
A consecuencia de una demanda presentada por un individuo llamado Santiago Santiagos contra determinado señor que forma parte de la Comisión gestora de la Diputación provincial al que se le acusa de venta de credenciales, se reunió hoy la sesión secreta dicha Comisión. Esta ha instruido ya el oportuno expediente el cual ha sido depositado en el Juzgado de guardia. Esta tarde han comparecido ante el Juzgado para declarar algunos miembros de aquella Comisión. Se ignoran hasta ahora los términos en que lo han hecho. LA ACTUACION DE LOS AGRARIOS
Zaragoza.—Se ha inaugurado el local del partido agrario. En el acto el presidente del partido provincial señor Aranda, pronunció un discurso en que expuso las líneas generales de su programa político y anunció los planes de propaganda y organización que han de llevarse a la práctica. DISGUSTO ENTRE RADICALES
Zaragoza.—El partido radical local celebró una Asamblea, en que, después de dos horas de disputas y escándalos, se aprobó por mayoría un escrito al Comité ejecutivo, expresando su disgusto por la actuación del partido en los haberes del Clero, amnistia pena de muerte y elevación de tarifas ferroviarias. Los elementos moderados del partido se muestran disgustados por esta actitud tomada. LA FIESTA DEL OBRERO
Salamanca.—Con gran animación se celebró ayer la Fiesta del Obrero, organizada por la Federación Local de Sindicatos Obreros, en conmemoración de la Enciclica «Rerum Novarum». En el teatro Bretón se celebró un gran mitin, en que hablaron los señores Cuadrado y Rebollo, que trataron del problema social y el diputado obrero Ruiz Alonso, que defendió al obrero que es explotado por unos y otros. Comentó extensamente la Enciclica «Rerum Novarum», para pedir más justicia para la clase obrera. Censuró a los patronos que pagan jornales bajos a los obreros e hizo un elogio de los Sindicatos católicos. Todos los oradores fueron ovacionados. UN HOMENAJE AL MINISTRO DE INSTRUCCION
Salamanca.—Se celebró el homenaje que la provincia dedicó al ministro de Instrucción pública. En el palacio de Anaya hubo un gran banquete, al que asistieron 1.600 personas. Presidieron las autoridades locales. Ofreció el homenaje el alcalde de Salamanca, que hizo un elogio del señor Villalba. Habló después el señor Nevado, telegra-

CENTRAL
HOY
LA SUPERPRODUCCION SONORA
TITULADA
Amor de estudiantes
Desde las 6 y 30 de la tarde
Salon España
HOY
LA SUPERPRODUCCION SONORA EN CAS
TELLANO
TITULADA
Heroes de la jans
Sección continúa desde las 6 3

Una gestión del señor Lucía que favorece a los sacerdotes

HA PEDIDO QUE EL INGRESO DEL CLERO EN CLASES PASIVAS SE HAGA MEDIANTE EXPEDIENTE COLECTIVO

Madrid 22 (1 t.)—El diputado señor Lucía, jefe de la Derecha Regional, celebró una larga conferencia en el Ministerio de Justicia con el señor Cantos. Habló a éste de la conveniencia de que el ingreso del Clero en Clases Pasivas se hiciera mediante expediente colectivo, y no individual, con el fin de ahorrar tiempo y dinero. El ministro ha pedido a las Diócesis una relación justificada de todos los miembros del Clero que perciban emolumentos del Estado, relación que ha de ser compulsada con los datos que obran en el Ministerio. Con esta comprobación quedará plenamente fijada la situación de cada sacerdote español a los efectos del percibo de haberes votados por la Cámara. En realidad está con esto hecho el expediente que la Hacienda necesita y cree el señor Lucía que no hay por qué obligar a cada sacerdote a que justifique individualmente lo que ya queda justificado con la información duplicada de las Diócesis y del Ministerio. El expediente individual exige tiempo, durante el cual estarían los sacerdotes sin cobrar lo que legítimamente les pertenece, y exige además un dinero que algunos habrán de desembolsarlo, no sólo en beneficio del Estado, sino de agencias ajenas a esta clase de tramitaciones.

Sevilla.—En el cine Avenida se celebró la clausura del Consejo local de la provincia de la U. G. T. Durante el acto hubo muchas interrupciones y menudearon los escándalos. Dentro del local sonaron varios disparos y el pánico hizo huir a los asistentes. La fuerza pública restableció la tranquilidad. TERrible CHOQUE DE UN AUTO CON UN CAMION
Logroño.—Cuando en la tarde del domingo se dirigían a Miranda de Ebro, en un automóvil del servicio público, conducido por Jesús del Val, los vecinos de Logroño don Jherardo Vélez, gerente de la Electra Salto Cortijo; el ayudante de caja de la sucursal del Banco Hispano Americano y otros amigos, y dos hijos del señor Vélez, chocó el auto, entre Torralba y San Asensio, con un camión de transporte de pescado. A consecuencia del tremendo encontronazo resultaron muertos los señores Vélez y Torralba, y los chóferes del Val y Germán Gaslas, éste último del camión y gravemente heridos don Luis Menéndez, don Román Fernández y los dos hijos del señor Vélez. A consecuencia del choque se incendió el auto de servicio público, quedando carbonizado el cadáver del señor Torralba. El suceso ha causado consternación en Logroño, donde las víctimas eran conocidas y gozaban de gran estimación. HUELGA
Ceuta.—Por escasez de trabajo la Junta de Obras del Puerto despidió a 28 obreros los cuales se negaron a aceptar la liquidación de jornales. Los demás obreros se declararon en huelga de brazos caídos por solidaridad. El delegado provincial del Trabajo se ha inhibido por considerar la huelga ilegal. OTRA BAJA EN EL SOCIALISMO
Granada.—El señor Gómez Román, socialista de gran relieve y ex presidente de la Diputación, ha firmado un manifiesto, como presidente del Centro Artístico, invitando a las fuerzas vivas de Granada a que participen en la organización de la procección del Corpus. La asociación socialista le ha requerido para que dé explicaciones por su acto; pero el señor Gómez Román ha contestado diciendo que desea ser baja en el partido socialista.

Sevilla.—En el cine Avenida se celebró la clausura del Consejo local de la provincia de la U. G. T. Durante el acto hubo muchas interrupciones y menudearon los escándalos. Dentro del local sonaron varios disparos y el pánico hizo huir a los asistentes. La fuerza pública restableció la tranquilidad. TERrible CHOQUE DE UN AUTO CON UN CAMION
Logroño.—Cuando en la tarde del domingo se dirigían a Miranda de Ebro, en un automóvil del servicio público, conducido por Jesús del Val, los vecinos de Logroño don Jherardo Vélez, gerente de la Electra Salto Cortijo; el ayudante de caja de la sucursal del Banco Hispano Americano y otros amigos, y dos hijos del señor Vélez, chocó el auto, entre Torralba y San Asensio, con un camión de transporte de pescado. A consecuencia del tremendo encontronazo resultaron muertos los señores Vélez y Torralba, y los chóferes del Val y Germán Gaslas, éste último del camión y gravemente heridos don Luis Menéndez, don Román Fernández y los dos hijos del señor Vélez. A consecuencia del choque se incendió el auto de servicio público, quedando carbonizado el cadáver del señor Torralba. El suceso ha causado consternación en Logroño, donde las víctimas eran conocidas y gozaban de gran estimación. HUELGA
Ceuta.—Por escasez de trabajo la Junta de Obras del Puerto despició a 28 obreros los cuales se negaron a aceptar la liquidación de jornales. Los demás obreros se declararon en huelga de brazos caídos por solidaridad. El delegado provincial del Trabajo se ha inhibido por considerar la huelga ilegal. OTRA BAJA EN EL SOCIALISMO
Granada.—El señor Gómez Román, socialista de gran relieve y ex presidente de la Diputación, ha firmado un manifiesto, como presidente del Centro Artístico, invitando a las fuerzas vivas de Granada a que participen en la organización de la procección del Corpus. La asociación socialista le ha requerido para que dé explicaciones por su acto; pero el señor Gómez Román ha contestado diciendo que desea ser baja en el partido socialista.

IDEAL
HOY
ESTRENO DE LA PRODUCCION SONORA
TITULADA
Ondas musicales
SECCION DESDE LAS 6 30 EN ABELANTE
Diana Zaragoza Zaragoza
MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Albarola Romero, 2
(antes Triunfo)
Consulta de 2 a 4
ALICANTE

VEA USTED LOS NUEVOS
OPEL
DIEZ Y QUINCE H. P.
LE OFRECEN ENTRE OTRAS MUCHAS VENTAJAS
RUEDAS CON RODILLAS
ESTABILIZADOR
CHASSIS EN X REFORZADO
FRENOS HIDRAULICOS
"EL COCHE MAS PRIMOROSO DE EUROPA"
¡VÉALO HOY!
CONCESIONARIO:
José Luis Cúrt
Dintor L. Casanova, 7
ALICANTE

El hombre del gato

El señor Ossorio Gallardo no es un retirado voluntario, sino al revés, un retirado forzoso de la política. No es que él se haya apartado de ella, sino que ella lo ha abandonado a él. No es un renunciante, sino un dimitido. No tiene acta porque ningún distrito ha querido dársele y ninguno de los capotes republicanos a quienes él tanto lisonjeó se la ha podido dar. Pero las aficiones políticas del señor Ossorio no decaen y de vez en cuando aprovecha cualquier ocasión que se le ofrece para hacer alguna salida política, sobre todo, para actuar de orientador de los católicos. ¡Buen director espiritual nos habríamos hechado!

El señor Ossorio señala la manera como reaccionan los católicos en otras naciones ante la realidad o la posibilidad de una dictadura, tal vez insistiendo en el error de que los españoles nos inclinamos del lado del régimen dictatorial. Pero el señor Ossorio parece que ha olvidado como reaccionar en caso semejante los católicos españoles que hemos padecido la más indigna y oprobiosa de las dictaduras, la por él elogiada y servida; la dictadura oprobiosa del bienio y en parte la del Go-

bierno provisional; la dictadura que destruyó, exilió, encarceló, despojó, suspendió periódicos y persiguió únicamente a los hombres por sus ideas políticas y para imponer las leyes y sus negaciones antirreligiosas. Y aquella dictadura, a pesar del amparo que encontrara en el señor Ossorio y Gallardo, padre político agradecido, la hundimos. La hundimos en la elección de Tribunal de Garantías y la barrimos materialmente en las elecciones de Noviembre y Diciembre del año último. ¿Qué más pudimos hacer los católicos frente a aquella dictadura ignominiosa?

Hicieron entonces lo que debieron y harán en lo sucesivo lo que deben y cuanto sea necesario si subreptivamente volvieran a apoderarse del Gobierno o les dieran miembros para que se apoderaran de él semejantes tiranuelos. No tenemos, pues, los católicos que aprender nada de nuestros hermanos del extranjero. Son éstos los que quizás podrían aprender de nosotros y de nuestros gloriosos ascendientes que han sostenido las más heroicas cruzadas por el derecho y por las gloriosas libertades populares.

El cuidado de los niños

Consejos del doctor

Pedro y Juan tienen tres y cuatro años, respectivamente. Todavía no van al colegio, y por tanto podréis imponerles el régimen de vida que estéis más adecuados para su edad y temperamento.

Se levantarán de siete a ocho y medio, y después del desayuno habrán de proceder al aseo.

Lo mejor será que tomen un baño diario. Si disponeis de una sala de baño os será fácil la empresa; de lo contrario podéis utilizar un gran barreño. No tenéis que tomar el baño inmediatamente después del desayuno. Tomado después de una breve comida no puede el baño ofrecer peligro alguno; únicamente debe evitarse después de una comida demasiado abundante.

Terminado el aseo, preparad a Pedro y a Juan para el paseo. Si os resulta posible deben salir los niños todas las mañanas hacia las once y media.

Acostumbradles progresivamente a resistir todas las temperaturas y hasta la lluvia, con tal de que estén vestidos y calzados en consecuencia.

En cuanto regresen, comerán, operación que deberán realizar solos. En vuestra mesa correrá el peligro de verse tentados por manjares que pudieran convenir poco a su salud. Comerán desahogado o harlo poco, y en cambio absorberán toda vuestra atención. Haciéndoles comer antes que los padres, se les puede vigilar mejor. Terminada la comida, exigidles, hacia las doce y media, un hora u hora y media de descanso. Antes de ir acostarse se les auto-

rizará a cojer un juguete para distraerse. Procurad que contraligan esa costumbre y que la sigan hasta que llegue la edad escolar.

Por la tarde, una o dos horas de paseo si es posible; de lo contrario, que permanezcan en casa. A las cuatro, la merienda: a las seis y media, la cena. Antes de las siete, Pedro y Juan deberán estar acostados.

Cuando los niños rayan a clase será preferible alterar algo los términos del anterior programa que habrá de subordínarse a sus estudios.

Si por la tarde siguen estudiando, deberán cenar y acostarse en cuanto regresen.

Si son externos libres, reservad una o dos horas para vigilar sus trabajos escolares. Procurad que hagan sus deberes y que estudien las lecciones. Durante esos períodos a los de clase tenid la madre que ayude con frecuencia en sus estudios con numerosas explicaciones, y después, progresivamente, se acostumbrarán a trabajar solos. Hacia las seis y media, concluida la tarea, que tomen el baño y cenén. Inmediatamente después deberán acostarse.

A partir de los doce o trece años, cuando los niños hayan de trabajar más, condeñadlos a trabajar a que cenén en la mesa de sus padres; pero de todos modos haced lo necesario para que dispongan de muchas horas de sueño y que puedan así conseguir con noches provechosas, recuperar las fuerzas gastadas durante el día.

Lecturas nuevas

«SORPRESAS DE LA VIDA»

El doctor Rathbone considera a Diana Gladwyn como una moderna figurita digna de consideración a pesar del provocativo aspecto que le proporcionaban la barrita de carmin para los labios y demás artificios de tocador. Y no le sorprendió si rebeldía cuando le prescribió el ensayo de las propiedades curativas de la campaña, ahieha por Dios, en vez de seguir viviendo en la ciudad, «hecha por los hombres»; que la estableció aniquilando. La prescripción aumentó las dificultades de la irreflexiva damita, puesto que la alejaba de las bulliciosas tertulias ciudadanas en las que menudeaban los tés elegantes, los excitantes «cock-tails» y un alrevido al borde de un insondable abismo.

Pero el cambio operó como un milagro en el frágil cuerpo de un nuevo porvenir y un nuevo amor.

Extensa novela de fino maliz londinense que añade nuevos lauros a la copiosa producción literaria de la autora de «La chica de la casa de al lado».

Publicada en la Colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 150 pesetas.— Editorial Juventud, S. A.— Provenza, 101, Barcelona.

La nueva dictadura en Bulgaria

Sofía.—Categoricamente ha sido desmentida la falsa noticia que ha sido divulgada por algunas agencias de Prensa extranjera de un atentado contra el rey Boris.

El pueblo búlgaro ha recibido con complacencia la implantación de la dictadura y más que nada va en ello el prestigio de los que han aborrido la responsabilidad del Poder en el golpe de Estado.

La formación del Gobierno no ha registrado incidente alguno. La oposición de los partidos políticos es mínima ya que éstos nada han manifestado.

En el decreto de disolución de las Cámaras, figuras la reforma de las mismas, ya que en vez de 244 diputados, sólo se componen ésta de 100 diputados de los cuales 75 serán nombrados por el Gobierno, y los otros veinticinco por las entidades corporativas.

En los diplomáticos se espera un cambio casi absoluto.

En el programa de Gobierno figura un plan amplio por demás en materia económica.

Deportes

HOCKEY

El C. A. Montemar, que viene preparando con gran interés a sus equipos de hockey de ambos sexos, ha decidido tomar parte en el Torneo de mayo valenciano y para el que oportunamente se han eliminado los clubs valencianos.

Esperamos que el público ha de ver con simpatía estos interesantes encuentros animando a estos valiosos deportistas a conquistar un honoroso lugar, frente a equipos tan destacados como son el Valencia y Racing H. I. entre otros.

Publicamos el calendario de los partidos a jugar, resaltando que esta competición dará principio el próximo domingo día 3 en Alicante contra el Deportivo H. C. de Valencia.

Calendario de los partidos a celebrar en el torneo de mayo.

PRIMERA VUELTA

Día 3 de junio.—Valencia H. C., Ulises H. C.

C. A. Montemar, Deportivo H. C. Descans y el Racing H. C.

Día 10 de junio.—Ulises H. C., Racing H. C.

Valencia H. C., C. A. Montemar, Descansa Deportivo H. C.

Día 17 de junio.—Deportivo H. C., Racing H. C.

C. A. Montemar, Ulises H. C. Descansa Valencia H. C.

Día 24 de junio.—Racing H. C., C. A. Montemar.

Valencia H. C., Deportivo H. C. Descansa Ulises H. C.

Día 1 de julio.—Deportivo H. C., Ulises H. C.

Valencia H. C., Ulises H. C. Descansa el C. A. Montemar.

La segunda vuelta se celebrará en el campo del nombrado en segundo lugar, en los días 8, 15, 22 y 29 de julio y 5 de agosto.

FUTBOL

Huelva.—En el Onuba F. C. parece que hay un poquito de «mar de fondo», según se dice la Directiva ha puesto a la firma de los jugadores unas bases que unos han aceptado y otros no.

Entre los que han firmado se encuentran Corsi, Santos, Fernando, Muñoz, Payán, Tassero, Santa Cruz y otros reservistas.

Se niegan a firmar las nuevas condiciones estipuladas por la Directiva Resti, Morita, Vazquez, San Millán, Hervas y García.

Con este motivo menudean las reuniones y los comentarios

Han quedado desmentidos los rumores que aseguraban el paso de jugadores del Onuba al Recreativo de Granada.

El 16 de Julio se inaugurará en Isla Cristina un nuevo campo de futbol. El partido inaugural lo jugarán los equipos del Sevilla F. C. y el Onuba F. C.

Se hacen gestiones para que el próximo día 27 juegue en Huelva el primer equipo del Sevi la F. C.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

Río Francofi, español, de Santa Cruz de la Palma, con plátanos de Trasméditerranéa.

Atlante, español, de Barcelona con carga general y pasajeros.

Cabo Villano, español, de Bi bao y Máaga, con carga general, de Ravello.

SALIDAS

Río Segre, español, para Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general de Trasméditerranéa.

Río Francofi, español, para Valencia, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con carga general, de Trasméditerranéa.

Cabo Villano, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general, de Ravello.

Las mejores persianas

DE TODOS SISTEMAS

Casa AZNAR

Inmenso surtido en esteras de verano del Japón.

Virgen de Belén, 5.

Conocimientos útiles

No se debe trabajar por la noche en la habitación de los niños, después que se han acostado. El fuego, la luz, la respiración del aire; además, el ruido molesta el sueño del niño. No debe tampoco acostarse en la misma habitación la niñera. Si la disposición de la habitación lo permite, es mejor vigilar al niño desde la pieza contigua.

Los tapices de linoleum o de tela encerada se limpian con una franela mojada en aceite caliente, frotando con ella la superficie para que recobre toda su flexibilidad. Estos tapices deben limpiarse siempre con trozos de lana, paño, franela o punto, usados y suaves.

Cuando se queman las cacerolas esmaltadas, se llenan de agua salada y se ponen a la lumbre para que hierva el agua lentamente. De este modo, se limpian las partes quemadas.

Cuando los cinturones de piel blanca empiezan a estar sucios e impropios se depositan en una cubeta a propósito y se lavan cuidadosamente con gasolina refinada. Después que hayan quedado completamente limpios, se extienden y se ponen a secar al aire.

(Todas estas operaciones hay que hacerlas lo más lejos posible del fuego, ya que la gasolina es un líquido de mucha peligrosidad por inflamable).

Pensamientos

Un pariente pobre, siempre es un parente lejano.

La mayor nobleza consiste en reconocer los propios errores.

El que no tiene a nadie es más poderoso que aquel a quien todos temen.

Cuesta más alimentar un vicio que alimentar dos hijos.

El hombre ocioso es como el agua estancada; se corrompe y corrompe cuanto le rodea.

Granja de La Santa Faz

LA MEJOR LECHE DE VACA Y DE CABRA, HUEVOS FRESCOS Y AVES

Teléfono 13-89

Toros y toreros

SUCEDIÓ UN DÍA...

A poco de regresar de América hace unos cuantos días y llegar a Madrid «El Gallo» se encontró con una persona muy conocida de Zaragoza gran amigo suyo. Hablaron de varias cosas y se entabló el siguiente diálogo:

—¿Conque vas a torrear de nuevo en España!..

—¿Y Tendrás miedo en el ruedo?

En efecto, al torrear este domingo de Pascua en Sevilla corria de tal manera que el público no sabía si se iba al tren.

—Lo tengo ya, amigo, dijo Rafael sentenciosamente.

Seis mil guardias mas

Acaricia el proyecto, el ministro de la Gobernación, de aumentar dos mil guardias civiles y cuatro mil de Asalto. Total, cincuenta millones más de pesetas.

No necesita esforzarse mucho el señor Salazar Alonso para convencer al país de la necesidad de este refuerzo. Por desgracia la situación de España obliga al Poder Público a estar vigilante y bien prevenido contra los frecuentes ataques al orden social.

Pero de esto que es un hecho podrían sacarse enseñanzas provechosísimas para todos. A buen seguro que no harían falta estos aumentos de guardias, con su correspondiente en la partida del presupuesto, si muchos de los hombres encumbrados ahora por la política no hubieran hecho por España su siembra de odios y de ideas disolventes.

Los gobernantes de esta democracia tienen que hacer ahora lo mismo que les hubiera servido, en otros tiempos para sus mitines de propaganda revolucionaria.

Obra de caridad

La harán las personas que acuden en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

«San Francisco y su Orden Tercera»

Obra de actualidad, primorosamente editada y copiosamente ilustrada (DE GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE)

De venta en la librería de la Santa Faz y en los Capuchinos de Orihuela

Lea Vd. EL DIA

Un plato de cocina

Tengo el gusto de ofrecer a ustedes una preparación de cordero en salsa de pastor que es muy probable que les guste.

Para ello se cubre de sal y se asa en fuego de brasa una pierna de cordero, untándola de manteca y procurando recoger todos los jugos que suelte.

Con éstos, zumo de limón caldo y vino blanco, mezclados, se prepara una salsa que debe sazonzarse con sal y pimienta agregándole además alguna cebolla frita y algún perejil picado.

Cuando va servirse se echa la salsa sobre la pierna de cordero colocada en la fuente sin trinchar, y envuélvete la tibia con un papel blanco, cortado de modo que, una vez envuelto, forme una especie de borla.

De la borla no digo nada. Pero la pierna... ¡oh! ¡La pierna así guisada les aseguro que les gustará!

MAISON DOREE RESTAURANT

3'50 CUBIERTO

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACION

JOSE LUIS CURT

Instalaciones Frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales

Armarios domésticos «Frigidaire»

Estudios y presupuestos GRATIS

Oficinas y Sala de exhibición

Pintor Lorenzo Casanova 7

Telefono 12-47

Una maravilla fotográfica!

El «Kodak» Lince 620

con objetivo anastigmático «Kodak» F. 6.3

¡El aparato más pequeño, sencillo y perfecto, que hace fotos 6 x 9 cm!

De enfoque automático, lleva dos visores (brillante e icónométrico) y autodesparador de tiempo, que permite al aficionado retratarse a sí mismo.

Precio: 125 pesetas.

Cuote Ud. esta copia y presentación.

VALLEDENO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1931

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas

en el precio del nuevo aparato «Kodak» Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentado en el catálogo de 1931.

Droguería Sempere

MÉNDEZ NUÑEZ 16

Tel. 1652 ALICANTE

Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fue porque le gustó como era entonces, por eso, si quiere setener su cariño, debe conservar joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola e los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, emplee esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

CARPE

Cold Cream Líquido, Crema Volante, Crema Nutritiva, Tónico Facial

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACION

Los grandes Almacenes de calzados

LA MODA

Participa a su distinguida y numerosa clientela que ha puesto a la venta los nuevos y elegantes ZAPATOS recibidos para la temporada de verano

Antes de comprar calzado, le interesa visitar

Mayor 10, y Pasaje de Amérigo 1.- ALICANTE

Sección de Niño en Mayor 5

2008 Minister

Sección Religiosa

EN SANTA MARIA
Cultos a María Auxiliadora. Tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de Santa María los días 21, 22, 23 y 24 de Mayo.
Mañana. Todos los días a las 8, Misa de Comunión general.
Tarde. A las 6 y media, Ejercicio del Triduo. Exposición de S. D. M., Estación Santo Rosario, Loa a la Santísima Virgen, Sermón, Canto de Ave-Marías, Oración final, Bendición y reserva, Canto de la Salvación. Día 24. Festividad de María Auxiliadora: El horario de cultos será el mismo que en los días anteriores.
En la misa de Comunión habrá fervorín.
Por la tarde, después del sermón se dará la bendición de María Auxiliadora y al terminar los cultos tendrá lugar el Besamanos a la Virgen.
Los sermones del triduo y fiesta están a cargo del Rdo P. Jacinto Serrano O. P.
El canto corre por cuenta de la Unión de Antiguos Alumnos.
HORARIO DE MISAS
LEGIATA. Las misas comenzarán los días 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto, media hasta las nueve y media.
MISERICORDIA. Misas desde las seis y media.
Los días festivos hasta las 11.
NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco). Días festivos a las 6 y tres cuartos y media, 8 y media y 9 y media.
SANTA MARIA. Misas desde las seis y media.
Los días festivos hasta las 11.

Guía de Alicante
MA' ERAS
JULIO MOYA - Calle Malsomnave, número 33.
FERRETERIA
JUAN UBEDA. - López Torregrosa 17, Tel. 1213.
ANTONIO CIA DIAZ. - Manero Iollá, 13, Tel. 1252.
CLINICA DENTAL
DON F. CAJUNAS VAQUER. - Altamira, 26, T. 1. 1634.
FELICULAS
CINEMAT. NACIONAL ESPANO
L. A. S. A. - Sagasta, 66, Tel. 1551.
MON. - Altamira, 4, Teléfono
CURTIDOS
HIJO DE ANDRES HERAERO. - Mayor, 28, Tel. 2117.
LUBRIFICANTES
MANUEL REUS LAVALE. - Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.
CORSETERIA
CASA MARCO. - Corcos alta no vecad. San Vicente, 3, Tel. 2423.
DROGUERIAS
DROGUERIA SEMNERE. - Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.
IDIOMAS
INGLES, aprenderá en poco tiempo. Calle de San Hotel Royal. - Teléfono.

Colegio de San José

EL MAS ANTIGUO Y EL MAS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE

1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso-opsición en el Magisterio, y las correspondientes al cursillo de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS frente al mar, en el más bello lugar de Alicante



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(:) - (Fabricación española) - (:)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO - FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACETE: San Agustín, 14 (- ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 442 TELEFONO 2.358

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diezhoras, por el magnifico vapor
«G. G. Laferrière»
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde
DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
«G. G. Laferrière»
Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
«Sidi Brhim»
PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por los trasatlánticos
Alsina y Mendoza
Salidas: el día 8 de todos los meses
Linea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores «EL PARRO EBRO» y «TORIA»
Salidas: todos los sábados.
PARA INFORMES
J. y A. Lamaignere
Pasaje de los Mártires 3, entresuelo

Lea Vd. EL DIA

HOTEL SAMPER

Frente al mar

EL MAS CÉNTRICO Y MEJOR SITUADO. - CALEFACCIÓN CENTRAL

TELEFONO 1160

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEGO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento pueden obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Tado (Plano).
Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta 68 ALICANTE Tel. 2383

Para las viñas

CONTRA EL MILDIO "CALDO BORGONES" "CONTRA EL OIDIUM" "EXTRACTO DE AZUFRE"

Ambos de la acreditada marca registrada «El Moro»

Mezclándose se obtiene un caldo cúprico sulfuroso para sulfatar o azufurar con dicho liquido

TRATAR LAS VIÑAS CON ESTOS PREPARADOS ES ASEGURAR LA COSECHA

Informes Pedido: HERRARTE, San Miguel, 7, pral. ZARA GOZA

HE AQUI VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO



(DE NAPOLES)

LÍQUIDO - PÓLVOS - COMPRIMIDOS
EXCELENTE DEPURATIVO
REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Biliis, Intestines, etc.
Exalta el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE

Mandarina Tenis

EL MEJOR DIGESTIVO